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PROCESSO SELETIVO 01/2016 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Auxiliar de Serviços Gerais 

 

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrônicos deverão ser desligados antes do 

início da prova; 

2. Você está recebendo um caderno de provas com 20 questões de múltipla escolha, com 5 

alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estará correta; 

3. Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar apenas caneta esferográfica, 

de tinta azul ou preta; 

4. Verifique se o caderno de provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade 

de questões está de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova 

corresponde ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso haja qualquer divergência, 

comunique o fato ao fiscal imediatamente; 

5.  Além do caderno você está recebendo um cartão resposta, complete as informações e 

assine o cartão; 

6. Você deverá transcrever as respostas das questões objetivas para o cartão resposta, que 

será o único documento válido para a correção das provas. O preenchimento do cartão 

resposta é de inteira responsabilidade do candidato. Este cartão não será substituído em 

caso de erro do candidato; 

7. Durante a realização das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotações, 

bem como, o uso de máquinas de calcular, relógios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer 

equipamento elétrico ou eletrônico, sob pena de eliminação do candidato do concurso 

público; 

8. No decurso da Prova o candidato somente poderá ausentar-se temporariamente da sala se 

acompanhado por um fiscal. 

9. Você terá 4 horas para a realização da prova, incluindo o tempo para preenchimento do 

cartão-resposta. 

10. O candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de Prova após 60 minutos de 

seu início. 

11. Os 3 últimos candidatos de cada sala somente poderão entregar as suas provas e retirar-se 

definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os 

cartões resposta, bem como, o envelope lacrado contendo todos os cartões resposta da sala. 

12. Para o PREENCHIMENTO DO CARTÃO RESPOSTA marque somente uma alternativa 

preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Não faça 

um X ou qualquer outra marca. 

 

OBS: Você pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotações.  
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LINGUA PORTUGUESA 

 

1. O plural é uma flexão gramatical de número da palavra que se refere a mais de uma coisa. 

Neste contexto, assinale a alternativa em que o plural da palavra está escrito de forma incorreta. 

a) amor-perfeito e amores-perfeitos  

b) guarda-roupa e guarda-roupas 

c) quinta-feira e quinta-feiras 

d) água-de-colônia e águas-de-colônia 

e) abaixo-assinado e abaixo-assinados 

 

2. Lei a piada abaixo e depois responda: 

 
Fonte: http://piadasboas.com.br/caipira-na-rodoviaria/ 

 

De acordo com a piada é possível afirmar que: 

a) Não são comercializadas passagens para a cidade de Anastácia. 

b) O nome da mulher do caipira é Anastácia. 

c) O vendedor não quis vender uma passagem para a mulher do caipira. 

d) A cidade de Anastácia deve ser muito pequena, por isso não tem linha de ônibus. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 

3. Um Substantivo Coletivo é aquele que mesmo estando no singular, designa um conjunto de 

seres da mesma espécie. Diante desta informação relacione as colunas abaixo. 

 

Substantivo coletivo Conjunto de seres da mesma espécie 

I. Cáfila (   ). De porcos 

II. Ramalhete (   ). De camelos 

III. Vara (   ). De ovelhas 

IV. Rebanho (   ). De flores 

 

 

http://piadasboas.com.br/caipira-na-rodoviaria/
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A sequencia correta na segunda coluna, de cima para baixo é: 

a) III – I – IV – II; 

b) II – I – IV – III; 

c) I – IV – II – III; 

d) III – IV – I – II; 

e) IV – I – III – II; 

 

4. A divisão silábica consiste na identificação e delimitação das sílabas de cada palavra. Neste 

contexto, assinale a alternativa em que a divisão silábica está feita de forma incorreta. 

a) Au-to-mó-vel 

b) Pai-sa-gens 

c) Mei-go 

d) Pa-ci-en-te 

e) Fa-mí-li-a 

 

5. Observe as frases abaixo: 

 

I. As mangas doces eram colhidas pelas crianças. 

II. Naquela fazenda as crianças comeram muitos doces. 

 

Pode-se afirmar que: 

a) Apenas na frase I “doces” é um adjetivo. 

b) Apenas na frase II “doces” é um adjetivo. 

c) “Doces” é um adjetivo tanto na frase I como na frase II. 

d) “Doces” não é adjetivo em nenhuma das frases. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 

6. “Tragédia de Mariana” – Ouvimos muito essa frase neste período de mais de um ano, onde a 

lama de rejeito de uma mineradora destruiu a vila de Bento Rodrigues, pertencente ao município de 

Mariana, em Minas Gerais. Essa destruição afetou muito a economia local e também de todos os 

outros municípios que o Rio Doce percorre até desaguar no mar, na costa do Espirito Santo. Esse 

acidente é um exemplo puro da falta de zelo e de responsabilidade com os processos e com a 

natureza. Vidas foram ceifadas, famílias desamparadas, descaso com a natureza. Toda essa 

tragédia foi causada pelo rompimento de uma barragem de rejeitos, a que empresa pertencia essa 

barragem? 

a) Salamantra 

b) Santa Rosa 

c) Samarco 

d) Salto Riacho 

e) Salto Helena 

 

7. O mosquito Aedes Aegypti é responsável por transmitir vírus de várias doenças, 

principalmente nesta época do ano que a temperatura em nossa região aumenta. Água parada é o 

ambiente preferido desse mosquito. Entre os vírus que ele transporta, existe um que esta sendo 

apontado como causador de uma doença, cujo as características são que a cabeça da pessoa 

apresenta um tamanho menor do que o tamanho médio da cabeça de crianças do mesmo sexo e 
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faixa etária. Podendo ser diagnosticada ainda na gestação, essa condição se dá devido ao 

crescimento insuficiente do cérebro durante a gravidez, ou após o nascimento do bebê. Qual é 

esse vírus? 

a) Chikungunya 

b) Dengue 

c) Microbiologia 

d) Anencefalia 

e) Microcefalia  

 

8. Videira, importante cidade do Vale do Rio do Peixe, com sua base econômica baseada muito 

forte nas atividades industriais, comerciais e agrícola. Tem como presidente da Câmara de 

Vereadores o(a) Vereador(a)? 

a) Christiane Zimmer  

b) Wilmar Carelli  

c) Rafael Balestrin  

d) Wilson Antônio Paeze Segundo  

e) Jacson Darci Locatelli 

 

9. Atualmente, por quantos(as) vereadores(as) esta composta a Câmara de Vereadores do 

município de Videira? 

a) 7 

b) 9 

c) 11 

d) 13 

e) 15 

 

10. O município de Videira, situado no Vale do Rio do Peixe, tem uma área de 378,4 km2 e uma 

população atual é de aproximadamente 50 mil habitantes. Marque a alternativa correta que 

contemple todos os municípios que fazem limites com Videira. 

a) Arroio Trinta, Arroio do Meio, Caçador, Fraiburgo, Iomerê, Pinheiro Preto e Tangará. 

b) Arroio Trinta, Arroio do Meio, Caçador, Fraiburgo, Iomerê, Pinheiro Preto, Rio das Antas e 

Tangará. 

c) Arroio Trinta, Caçador, Fraiburgo, Pinheiro Preto, Rio das Antas, Tangará e Treze Tílias. 

d) Arroio Trinta, Caçador, Fraiburgo, Iomerê, Pinheiro Preto, Rio das Antas, Tangará e Treze 

Tílias. 

e) Arroio Trinta, Caçador, Fraiburgo, Iomerê, Pinheiro Preto, Rio das Antas e Tangará. 
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HIGIENE E SEGURANÇA DO TRABALHO 

 

11. Até meados do século _____, as condições de trabalho nunca foram levadas em conta, sendo 

sim importante a produtividade, mesmo que tal implicasse riscos de doença ou mesmo à morte dos 

trabalhadores. Para tal contribuíam dois fatores, uma mentalidade em que o valor da vida humana 

era pouco mais que desprezível e uma total ausência por parte dos Estados de leis que protegessem 

o trabalhador. Assinale a alternativa correta. 

a) 20 

b) 30 

c) 40 

d) 50 

e) nenhuma das alternativas 

 

12. ______________propõem-se combater, dum ponto de vista não médico, as doenças 

profissionais, identificando os fatores que podem afetar o ambiente do trabalho e o trabalhador, 

visando eliminar ou reduzir os riscos profissionais (condições inseguras de trabalho que podem 

afetar a saúde, segurança e bem estar do trabalhador). Assinale a alternativa correta. 

a) segurança do trabalho 

b) equipamentos de proteção individual 

c) higiene do trabalho 

d) Doença profissional 

e) nenhuma das alternativas 

 

13. Indicam comportamentos proibidos de acordo com o pictograma inserido no sinal. São 

utilizados em instalação, acessos, aparelhos, instruções e 

procedimentos, etc. Têm forma circular, o contorno vermelho, pictograma a 

preto e o fundo branco. Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de proibição a mesma indica. 

a) Proibido apagar com água 

b) Proibido lavar as mãos 

c) Proibido beber água 

d) Proibido fazer fogo 

e) Nenhuma das alternativas 

 

 

 

 

14. Indicam situações de risco potencial de acordo com o pictograma inserido no sinal. São 

utilizados em instalação, acessos, aparelhos, instruções e 

procedimentos, etc. Têm forma triangular, o contorno e pictograma a preto e o fundo amarelo. 

Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de sinal de perigo a mesma indica. 

a) Perigos Variados 

b) Perigo de deslizamento 

c) Perigo de zonas quentes 

d) Perigo substâncias corrosivas 

e) Nenhuma das alternativas 
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15. Indicam comportamentos obrigatórios de acordo com o pictograma inserido no sinal. São 

utilizados em instalação, acessos, aparelhos, instruções e procedimentos. Têm forma circular, fundo 

azul e pictograma a branco. Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de sinal de perigo a mesma 

indica. Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de sinal de obrigação a mesma indica. 

a) Proteção obrigatória das vias respiratórias 

b) Proteção obrigatória dos olhos e vias respiratórias 

c) Proteção obrigatória dos olhos 

d) Obrigatório lavar o rosto 

e) nenhuma das alternativas 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

16. A produtividade e a criatividade são qualidades essenciais para o profissional em qualquer 

setor de atividade, e características fundamentais para a evolução humana. Mas sabe se também 

que criatividade e cumprimento de regras geralmente não caminham juntos, e é justamente nesse 

descompasso que a integridade física pode ser atingida. Neste sentido, as principais causas de 

acidentes em uma oficina ou outro ambiente de trabalho braçal são? Assinale a alternativa incorreta. 

a) Desconhecimento do risco ou perigo. 

b) Falta de treinamento. 

c) Falta de concentração. 

d) Excesso de confiança. 

e) Uso de EPI. 

 

17. A preocupação em estudar o homem, seu trabalho, suas capacidades e necessidades, além 

das ferramentas, dos equipamentos e o meio ambiente deu origem à _________. Ela por sua vez, 

surgiu com o homem primitivo, na medida em que este utilizava utensílios de barro para retirar e 

acumular água, cozinhar alimentos e até mesmo quando usava os ossos de grandes animais e 

lascas de pedras para o corte e a defesa física. Ela se preocupa com a qualidade de vida total do 

indivíduo, preservando sua saúde física e mental, e promovendo segurança, conforto e eficiência. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Ergonomia 

b) Elasticidade 

c) Equipamentos de proteção individual 

d) Fisioterapia 

e) Nenhuma das alternativas 

 

18. A importância de se conhecerem os riscos, os locais de trabalho, pela própria natureza da 

atividade desenvolvida e pelas características de organização, relações interpessoais, manipulação 

ou exposição a agentes físicos, químicos, biológicos, situações de deficiência ergonômica ou riscos 

de acidentes, podem comprometer a do trabalhador em curto, médio e longo prazo, provocando 

lesões imediatas, doenças ou a morte, além de prejuízos de ordem legal e patrimonial para a 

empresa. É importante salientar que a presença de produtos ou agentes nocivos nos locais de 

trabalho não quer dizer que, obrigatoriamente, existe perigo para a saúde. Isso vai depender da 

combinação ou inter-relação de diversos fatores, como a concentração e a forma do contaminante no 
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ambiente de trabalho, o nível de toxicidade e o tempo de exposição da pessoa. Os riscos ambientais 

são classificados tecnicamente como? Assinale a alternativa correta quanto aos riscos físicos. 

a) estão ligados à execução de tarefas, à organização e às relações de trabalho, ao esforço 

físico intenso, levantamento e transporte manual de peso, mobiliário inadequado, posturas incorretas, 

controle rígido de tempo para produtividade 

b) estão associados ao contato do homem com vírus, bactérias, protozoários, fungos, parasitas, 

bacilos e outras espécies de microorganismos; 

c) são identificados pelo grande número de substâncias que podem contaminar o ambiente de 

trabalho e provocar danos à integridade física e mental dos trabalhadores, a exemplo de poeiras, 

fumos, névoas 

d) são representados por fatores ou agentes existentes no ambiente de trabalho que podem 

afetar a saúde dos trabalhadores, como: ruídos, vibrações, radiações, frio, calor, pressões anormais 

e umidade 

e) nenhuma das alternativas 

 

19. O _______________é uma das modalidades mais simples de avaliação qualitativa dos riscos 

existentes nos locais de trabalho. É a representação gráfica dos riscos por meio de círculos de 

diferentes cores e tamanhos, permitindo fácil elaboração e visualização. Está baseado no conceito 

filosófico de que quem faz o trabalho é quem conhece o trabalho. Ninguém conhece melhor a 

máquina do que o seu operador. As informações e queixas partem dos trabalhadores, que deverão 

opinar, discutir e elaborar e divulgá-lo ao conjunto dos trabalhadores da empresa através da fixação 

e exposição em local visível. Serve como um instrumento de levantamento preliminar de riscos, de 

informação para os demais empregados e visitantes, e de planejamento para as ações preventivas 

que serão adotadas pela empresa. Assinale a alternativa correta. 

a) Objeto de Risco 

b) Mapa de Risco 

c) Classificação de Risco 

d) Controle de Risco 

e) Nenhuma das alternativas 

 

20. Os extintores de incêndio destinam-se ao combate imediato e rápido de pequenos focos de 

incêndios, não devendo ser considerados como substitutos aos sistemas de extinção mais 

complexos, mas, sim, como equipamentos adicionais. Em todos os estabelecimentos ou locais de 

trabalho, só devem ser utilizados extintores de incêndio que obedeçam às normas brasileiras ou 

regulamentos técnicos do Instituto Nacional de Metrologia, Normalização e Qualidade Industrial - 

INMETRO, garantindo essa exigência pela aposição nos aparelhos de identificação de conformidade 

de órgãos de certificação credenciados pelo INMETRO. Todos os estabelecimentos, mesmo os 

dotados de chuveiros automáticos, deverão ser providos de extintores portáteis, a fim de combater o 

fogo em seu início. Tais aparelhos devem ser apropriados à classe do fogo a extinguir. Quanto ao 

extintor tipo "Dióxido de Carbono" será usado, preferencialmente em que tipo de incêndio? 

a) Incêndios causados por curtos circuitos 

b) Incêndios causados por fagulhas 

c) Incêndios causados por produtos químicos 

d) Incêndios causados por explosão de gás 

e) Nenhuma das alternativas 

 


